

# 圆满完成7000米级海试任务 “蛟龙”号凯旋

16日，执行载人7000米级海试任务的“蛟龙”号顺利返抵青岛。至此，历时44天的“蛟龙”号圆满完成了本次海试任务，也标志着“蛟龙”号10年研制和海试工作圆满结束。

2012年6月3日，“向阳红09”船自江阴起航奔赴马里亚纳海沟执行“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试任务。本次海试，共完成6次下潜试验，其中3次超过7000米，最大下潜深度达到7062米。

据介绍，海试期间，参试队员对潜水器289项、水面支持系统24项功能和性能指标进行了逐一验证，对关键指标进行了多次验证。此外，开展了坐底、定深定高航行、近底巡航和海底微地形地貌精细测量作业内容，取得了地质、生物、沉淀物样品盒水样，并记录了大量海底影像资料，实现了人类首次亲临7000米深的海底开展作业和科学实验。

“蛟龙”号已完成研制与海试，即将转入业务化应用。对于刚“毕业”的“蛟龙”，第一份工作会是什么？是否会有女潜航员驾驭“蛟龙”？“蛟龙”又是否会有“妹妹”？

## “蛟龙”首份工作或赴南海

中国大洋矿产资源研究开发协会办公室副主任、“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试现场总指挥刘峰介绍，明年“蛟龙”号的任务正在进行申报，计划是进行南海进化史研究和调查，并分析南海海洋环境对我国的影响。“‘蛟龙’号最突出的特点是具有定点和精确作业的能力，这是无人潜水器所不能企及的。”他说。

“调查、评价海底矿产资源和试采过程中，载人潜水器也都将发挥不可代替的作用。”刘峰说，“此外，在地形调查中，载人潜水器也比多波束调查的数据精确很多。”

## 性别不是成为潜航员的阻碍

刘洋成为我国首位女宇航员引发了人们对首位女潜航员的关注，女性是否可以成为潜航员？刘峰表示，潜航员首先是要心理素质过硬，其次是要有好的身体条件，性别不应该是成为潜航员的阻碍。

“潜航员最重要的是心理素质，他们长期待在狭窄的空间内，周围一片漆黑，有幽闭症肯定不行。如果遇到故障就慌张，操作出现失误就可能有危险，这也肯定不行。”刘峰说。

刘峰表示，其实女性与男性相比，更为细心，而操作潜器就需要胆大心细，动作敏捷，女性在这方面挺有优势。美国就有女潜航员，日本也正在培训一名年轻的女潜航员。因此，女性只要心理素质和身体条件过硬，学习能力强，都可以报名参加第二批潜航员的选拔。

## “蛟龙”将有“小妹妹”

“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试现场副总指挥崔维成介绍，“蛟龙”号海试成功后，我国载人深潜的另外一项重要工程就是进行4500米级高国产化率载人潜水器关键技术的研制。4500米级的潜水器是要在比较经济的前提下满足国内大部分科研需求。

“载人球舱、高压海水泵、潜水器用锂电池以及国产推进器，是我们目前正在集中攻关的关键技术。从国内的科研需求来说，4500米级的潜水器可以满足大部分需要，同时更多强调经济性，相比‘蛟龙’号可以降低大约40%的使用成本。”崔维成说。

据了解，“蛟龙”号与新造的4500米级载人潜水器将视具体需要配合使用。

据新华社电



永暑礁是南沙群岛的行政和军事指挥中心，距离中国大陆约740海里，现建有一个海洋监测站，目前有100多名人员常驻永暑礁，负责日常事务。图为永暑礁高脚屋近景（7月16日摄）。

新华社发

## 我渔船船队永暑礁开网捕鱼 渔民：南沙鱼比西沙鱼还好吃

15日到达南沙永暑礁的海南赴南沙30艘渔船船队，在经过试作业后，16日晚上正式在附近展开捕捞作业。

“南沙的鱼味道真是不错，比西沙的鱼好吃多了！”16日晨，渔民老梁神采奕奕地在船舱里“炫耀”起战果，“我半夜两点就去钓鱼，忙活了一夜，钓了不少石斑鱼和红鱼。”跟着船队来到永暑礁的老梁圆了50年的南沙梦。

老梁说，这次来南沙有几个目的：

一是详细了解这里的地理和鱼汛情况；二是趁着三沙市成立，为海南渔民的致富开拓一条新的道路，“不管有没有捕到鱼，大家都很高兴。”

“我回家后要把这里的美丽和美好的前景都讲出来，让我的儿子和孙子以后也想着来开发南沙，一代代传下去。南沙是我们中国的，下次如果还有机会，我还要来。”老梁说。

综合新华社、央视报道

## 日本驻华大使昨日下午返回北京

据央视报道 日本共同社消息称，日本驻华大使丹羽宇一郎16日下午返回北京。丹羽宇一郎15日上午被日本外相玄叶光一郎召回东京，就中日关系最近的形势做了报告。

消息称，鉴于日本政府拟将钓鱼岛“国有化”，为了准确传达日本政府的立场，丹羽将在北京加强相关工作。

据媒体报道，日本外相玄叶光一郎15日下午在外务省会见了临时回国的驻华大使丹羽宇一郎，听取了中国国内有关钓鱼岛问题的情况汇报。

据报道，日本外务省称，此次令丹羽宇一郎回国并非显示抗议中国的“召回大使”之举，但作为外交惯例，大使“临时回国”常作为对抗措施使用。

## 教育部公布相关处理办法 论文造假者学位将被撤销

据新华社电 根据教育部网站16日公布的关于对学位论文作假行为的暂行处理办法（征求意见稿），出现论文作假的学生将被取消学位申请资格或撤销学位，3年内不得再申请学位。指导教师未尽到学术道德和学术规范教育、论文指导和审查把关等职责，将视情况获暂停招生、取消指导资格、处分直至解聘等处理。

征求意见稿强化了论文审核流程，提出：指导教师应当对学位申请者进行

学术道德、学术规范教育，对其学位论文研究和撰写过程予以指导，对学位论文是否由其独立完成进行审查；学位授予单位应当健全学位论文审查制度，明确责任、规范程序，审核学位论文的真实性、原创性。

针对近年来内部学术监督机制不健全的问题，征求意见稿要求学位授予单位指定或委托专门机构对论文造假进行调查认定。同时，也给予相关当事人申诉、申请复议或提起诉讼的权利。

## 河南中牟回应“公车贱卖”质疑 拍卖过程公平公开有视频为证

据新华社电 河南省中牟县近日称其“公开拍卖43辆超编公车，总成交额39万余元，实现国有资产增值53%”。此事经报道后，引起了广大网友质疑，认为有“公车贱卖”嫌疑。中牟县有关方面对此表示，总成交价偏低时因为车辆是老旧廉价车，拍卖过程公平、公开，有视频为证。

网友对此事议论的主要观点有：一、43辆车拍卖了39万多元，属于贱卖国有资产，其程序和目的的合法性值得怀疑。二、整个拍卖过程没有公开，其中肯定存在违法行为。

从中牟县纪检委、国资局提供的拍卖车辆包括车牌号、规格、型号、登记日期、车辆情况、评估价和成交价等信息的明细单子来看，大部分车辆的登记时间距今都超过了10年。登记时间距今

最近的车辆是车牌号为豫ALF509的长安牌汽车，评估价格为5200元，成交价为1.1万元。

中牟县纪检委领导干部廉洁自律办公室主任师永涛说：“拍卖过程中，有几辆车流拍了。根据国家有关规定，降低了起拍价后，才拍卖成功。我们为了保证整个过程公开、透明，要求拍卖过程全程录像。”

中牟县委宣传部表示，会把整个拍卖车辆包括车牌号、规格、型号、登记日期、车辆情况、评估价和成交价等信息的明细单子，在中牟县的网上公开。

师永涛说：“河南省中达信资产评估有限公司对这43辆车的评估价格为25.53万元，拍卖后的成交额是39.11万元，据此计算，我们认为国有资产增值了约53%。”



**宁波江北博爱肛泰医院**

品牌连锁肛肠专科医院

**看肛肠·到博爱肛泰**

博爱肛泰·专业为肛肠·男女分诊

咨询热线 2776 9999

院址：江北区大庆北路318号

公交：乘1、501、541路到大通桥站下车

网址：www.nbgccn

QQ：1595111999